
新市民会館ワークショップ　なんでもアンケート（８月28日）

50代　女性
自営業

今回初めて参加したが，会場の選定を駅前の
方にして欲しかった。

便利な施設になるようだが，周辺の店舗への
影響は考慮しているのか。

50代　女性
みんなの意見や思いがきちんと形となって新
市民会館が出来ることを願っている。

館内でなくても，外の邪魔にならないようなとこ
ろに提灯を設置して欲しい。

50代　女性
主婦

多世代の様々な意見が聞けた。
今後も，市民の意見を取り入れた設計をお願
いしたい。

30代　女性
主婦

他の方の多様な意見を聞けておもしろかっ
た。新市民会館を通して，水戸のまちなかが
活性化するといい。開館が楽しみです。

言いそびれてしまったことや物足りない等はな
い。家族の看病の合間を縫って来たかいが
あった。

出た意見に目を通していただき，考えて欲し
い。

40代　女性
自由業

１．感想 ２．言いそびれてしまったこと，今後の要望など

20代　女性
会社員

色々な職業や年齢の方と共通に盛り上がれる
話から，目からウロコの話まで聞けて楽しかっ
た。

「ありたい姿」を描くところからすべてが始まる
と思うので，「私にとって新市民会館ってどんな
存在になるのだろう？」ということをもっと多くの
人に我がごとで考える機会を作るべきではな
いか。

20代　女性
大学生

ぜひ新市民会館を利用したいと思った。

・若者の参加者が少ないにも関わらず，若者対
象の意見が多く出ていた印象だった。実際に
若者はどう考えているのか，本人たちの声を聞
く必要があるのではないか。例えば，市内小中
高の学校の総合の時間などに今回の様な意
見交換会を行うことが出来れば，今後，利用者
となることがイメージでき，自分の事として考え
られるのではないか。模型などあると子供たち
も喜ぶはず。それか，どこかの事例にもあった
が，市民会館が完成するまでの過程で，市民
会館での市民参加型ワークショップ等を行うと
愛着がわいていいと思う。
・学生は自転車の利用者が多いので，駐輪場
の整備も欠かせない。
・お金がかからずとも，価値や行く目的がある
場所づくりが必要だと感じた。
・市内の学校に周知を図ることで，学生やその
家族等周辺の人への関心につながる。

20代　女性

新市民会館の設計を初めて知った。実に様々
な部屋や設備があるので「何でもできる‼」と
思った。その無限の可能性を新市民会館は，
何を目指すのか，何を実現したいのか，それ
を目標に沿って決定していく必要があると思
う。

40代　女性
自由業

色々な方の意見が聞けて楽しかった。
コンクールなどたくさんの集客が予想されるイ
ベント等が出来るといい。

もう少し設計者の方からの声を聞いてから
各々の意見を言えば，より良い物ができるの
ではないか。

「水戸の宝」が商工会議所にあるので，取り寄
せて検討して欲しい。

60代　女性

50代　女性
パート

色々な意見が聞けた。時間が足りない。
作業場，アトリエなど美術系の作業ができるス
ペースが欲しい。（石や土などを使用できるよう
な場所）



１．感想 ２．言いそびれてしまったこと，今後の要望など

ビアホールを作って欲しい。

40代　男性
ヨガインスト
ラクター

たくさんのアイディアが聞けてよかった。

もっとじっくり，深くワークショップが出来ると話
が広げられると思った。

30代　男性
会社員

30代　男性
自由業

色々な意見が聞けてよかった。 屋上広場にBBQできる場所があったらいい。

30代　男性
自営業

年代を問わず，様々な意見が出てきたことに
感動した。

インバウンドを意識した設備を充実して欲し
い。

初めて意見交換会に参加し，発表まで行わせ
てもらえた。内容不足なので，再度みんなの
意見を読んで確認して欲しい。

やぐらの構造模型や水戸芸術館のタワーなど
を作れるワークショップを行うと面白い。

新市民会館を一言で表すのは難しい。
30代　男性
公務員

様々な角度から意見が出ていたので面白かっ
た。

リラクゼーションルームが欲しい。

学生と学びがテーマになって，いい意見が出
ていた。

みんなが熱心に頑張っていたのでうれしかっ
た。

「住んでよかった水戸，住みたい水戸」になるよ
うに願っている。

様々なアイディアが浮かんだ。有意義な話し
合いができた。

また，こういった機会があればぜひ参加した
い。

80代　女性

20代　男性
公務員

まずは思い入れを！次世代への贈り物になる
ような新市民会館ができるように。子供たちが
維持費の負担を重く感じないように。

希望ばかり出ていた感じがあり，維持費が心
配。せっかく一等地に建てるのだから格調高い
ものにしたい。使用者も心して利用できるよう
な。

60代　女性

20代　男性
学生

70代　女性
大きなイベントを行う場合に，２階に中ホール
があると便利だと思う。

椅子は座り心地のいいものがいい。（大ホール
を含め，いたる所の椅子全て）
カフェが入るという話だが，若者が飲むようなも
のだけでなく，お茶（さしま茶など）を提供してく
れるようなお店がいい。

70代　女性
様々なジャンルの話が出て，それも体験に基
づくものであったので，とても実り多いものだっ
た。

情報発信（水戸市民への啓蒙を含めて）の重
要性。
今回は，若者対象の視点が多かったが，高齢
者の視点の重要性（健康，近隣との関係，家
族関係の変化への対応の勉強など）をもう少し
具体的に話したかった。

70代　女性

10代　男性
学生

様々な意見が出て，とても参考になった。

40代　男性
会社員

みんなの夢がたくさん出てきて，モチベーショ
ンがあがった。

事務局でのブラッシュアップ状況（途中経過を
含む）をネット等で報告して欲しい。

40代　男性
会社員

みんなの意見を聞いて，色々な使い方がわ
かったので，すごく勉強になった。

グループに分かれてうまく意見がまとまった。

40代　男性
自営業



１．感想 ２．言いそびれてしまったこと，今後の要望など

50代　男性
飲食業

50代　男性
会社員

初めて参加した。みんなの熱意を感じた。新
市民会館の形がイメージできたので，勉強に
なった。

建物の電源はなるべく自然エネルギーを使っ
て欲しい。明かり取りをし，夜も暗くならないよう
に。

意見交換の時間やアイディア出しの時間がも
う少しあるといい。

健康，食，音楽，交流の施設。
そして，水のせせらぎ，緑，文化について。

たくさん意見を出せてよかった。

勉強になった。
新市民会館だけでなく，水戸市全体を考えて
計画して欲しい。

50代　男性
介護士

主旨の理解不足で参加してしまい，他の参加
者に「？？」と思われたかもしれない。失礼し
た。
図面，模型で概要がつかめてよかった。

・共用部に自由に使えるピアノを設置して欲し
い。市民からの寄付で十分調達できる。
・商業Ａ，Ｂ，Ｃと館内通路が無いので設置す
べき。
・水戸市の歴史をポイント的に展示し，愛着を
育む必要がある。
・開館時間を民間レベルで設定しないと従来使
いにくい施設で終えてしまう。

40代　男性

50代　男性
自営業


